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“Ορέστεια 2025”: 102 έτη από την ίδρυση της 
Ορεστιάδας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Την τελευταία Κυριακή του μηνός Ιουνίου, με σειρά 
εκδηλώσεων, υπο τον τίτλο «Ορέστεια» τιμάται η μνήμη των 
ιδρυτών και πρώτων οικιστών της Νέας Ορεστιάδος και η 
πολιτιστική ταυτότητα της νεώτερης πόλης της Ελλάδος.

Μιας πόλης που γεννήθηκε το 1923 από την προσφυγιά και τον ξεριζωμό όλων 
αυτών που εγκατέλειψαν αναγκαστικά τις πατρογονικές τους εστίες και οι οποίοι 
στη συνέχεια με κόπο, πόνο, ιδρώτα, δάκρυα και αναστεναγμούς αλλά και με τη 
Χάρη του Θεού και την προστασία της Παναγίας δημιούργησαν από την αρχή μια 
νέα πατρίδα.

Αναδεικνύοντας τη μοναδική ταυτότητα και την ιστορία της πόλης αλλά και τη 
δημιουργική ψυχή των κατοίκων της, με σεβασμό στο παρελθόν και πίστη στο 
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μέλλον, η τοπική Εκκλησία και η τοπική αυτοδιοίκηση σε αγαστή συνεργασία 
οργάνωσαν τις λατρευτικές και πολιτιστικές εκδηλώσεις του επετειακού 
εορτασμού. Με την ευκαιρία αυτή η τοπική Εκκλησία τιμά την μνήμη «πάντων των 
εν Αδριανουπόλει ασκήσει και αθλήσει διαλαμψάντων αγίων».

Με επίκεντρο τον Μητροπολιτικό Ναό των Αγίων Θεοδώρων της Νέας Ορεστιάδος, 
την Κυριακή 29η του μηνός Ιουνίου 2025, οι λατρευτικές εκδηλώσεις 
περιελάμβαναν εκτός του Όρθρου και της Θείας Λειτουργίας, Δοξολογία επι τη 
συμπληρώσει 102 ετών από της ιδρύσεως της πόλεως (12 Αυγούστου 1923) και 
πάνδημο Μνημόσυνο των ιδρυτών της. Στη συνέχεια ακολούθησε τρισάγιο και 
κατάθεση στεφάνου στην παρακείμενη προτομή του μακαριστού Μητροπολίτου 
Αδριανουπόλεως και μετέπειτα Νέας Ορεστιάδος κυρού Πολυκάρπου Βαρβάκη 
(1923-1931), ο οποίος ως άλλος Μωϋσής ηγήθη της εξόδου των προσφύγων.

Κατόπιν ευγενούς προσκλήσεως του οικείου Μητροπολίτου Διδυμοτείχου, 
Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. Δαμασκηνού τις λατρευτικές εκδηλώσεις ελάμπρυναν 
με την παρουσία τους οι Σεβ. Μητροπολίται Σαράντα Εκκλησιών κ. Ανδρέας και 
Αδριανουπόλεως κ. Αμφιλόχιος αμφότεροι Ιεράρχες του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο Αρχιερατικός Επίτροπος Ορεστιάδος 
Αρχιμ. Βαρθολομαίος Αστεριάδης.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις παρέστησαν, ο Δήμαρχος Ορεστιάδος Διαμαντής 
Παπαδόπουλος, ο Διοικητής της XVI Μεραρχίας υποστράτηγος Γεώργιος Βάσιος, ο 
Διοικητής της 3ης Ταξιαρχίας “Ρίμινι”, ταξίαρχος Αθανάσιος Φωτεινόγλου, 
αντιπροσωπείες πολιτιστικών συλλόγων και πλήθος κόσμου.
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